Орган Ангарского горкома КПСС

и городского Совета

депутатов трудящихся

 $((\bullet))$ 

Год издания 15-й

№ 113 (2830)

СРЕДА, 8 июня 1966 года

Цена 2 коп



\* НА ПОЛЯХ СОВХОЗ-

ВСТРЕЧА В БРАТСКЕ

конкурс массовиков

По Союзу

Советов

ВАМ, БОЛЕЛЬЩИКИ

В КНИГОГРАЛЕ

УРОЖАИ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА

КАВКАЗА

НАЛЬЧИК, В Кабардиновалкарии начали убирать 
веленый горошек. Первые 
урожай радуют. По 30 центиеров с гектара собирают 
хозяйства республики. 
ШЕЛКОВСКАЯ (ЧеченоИнгушская АССР). Три 
дия понадобилось механизаторам колхоза «Коминтерн», чтобы скосить на 
1050 гектарах отчмый ячмень. На приемные пункты 
республики отправлены мень. На г республики отправлены первые тонны жлеба нового



В эти дни в Москве одит Международный ходит Международный кон-курс скрипачей, пианистов, виолончелистов и певцов име-ни П. И. Чайковского,

ни П. И. Чайковского, На снимке: памятник П. И. Чайковскому работы скульп-тора В. И. Мухиной у зда-ния Московской государственной консерватории. Фото Н. Грановского.

Фотохроника ТАСС.

### витаминные цехи

РИГА. Обильные вызвали буйный рост трав. В республике на две недели раньше прошлогоднего начаось производство витаминной

муки. Хозяйства Латвии в нынеш-АОЗЯИСТВА ЛАТВИИ В НЫНЕШ-нем сезоне должны загото-вить не менее 12 тысяч тонн богатой витаминами травяной муки. Это почти на одну треть больше, чем было про-шаведено в последнем году семилетки.

семилетки. Первые десятки тонн тра-вяной муки уже отправлены на комбикормовые заводы. ВЯНОЙ

### щит степных пашен

ШИТ СТЕПНЫХ ПАШЕН АЛМА-АТА. Завершены первые посадки на иртышской государственной лесной полосе. Здесь высажено более двух миллионов молодых деревьев. Новая лесная полоса протячетей почти на четыреста кисметров до границы Казахстана с Западной Сибирью. Она будет выполнять роль огромного зеленого шита, который прикроет пашын степного прииртышья от встров.



## ПОСЕВНЫЕ ИНТЕРВЬЮ

МТРА до позднего вечера неминото запержались с севом, виминото запержались с севом, вимовата погода. Большая раздробсовхозные тракторы. Посевная
подходит к своему финишу.

— Как илет сев зерновых и
повошных культур на полях Одинского отделения китойского совхоза? — с тавим вопросом я обратилского отделения китойского совхоза? — с тавим вопросом я обратилского отделения китойского совхоза? — с тавим вопросом я обратилского отделения китойского совхоза? — с тавим вопросом я обратилского отделения бриганы. Землир дали из чебогорской
виктору Хадыковичу ХАРХАНОВУ.

— Хвалиться нам, прямо скажем рабочах рук. Эти причимы привели
кетстванию в севе.

И все-таки, несмотря на это, думаем в ближайшие два-три дня
маершить посевные работы.

А ХАМЗИН.

Овощеводы Одинского отдемения Китойского совхоза замено уже около половины отвеленного массива. В первые дни хорошо потрудились на посадке капусты пришедшие на помощь коллектив ОКБА и другие.

— Как-то неудобно сваливать на
погоду, — продолжает Виктор Хадыкович. — Но в том,что мы

не применения отделения с севому делу.

На снимках: парники Одинского отделения. Слева — бригалир Леонид Сун Де-И.

Фото автора.

Фото автора.

## БУДЕТ БЕНЗОЛ!

Закончены все строительно-монтажные работы на блоке экстранции и ректификации каталитического платформинга. Вторва очередь платформинга готова к пуску, проверены все аппараты, турбопроводы, узлы. Специальная бригада начала пуско-наладочные работы Ко дню выборов в Верховный Совет СССР коллектив бригады совместно с эксплуатационниками намерены получить первую продукцию—

### помощь совхозу

Хорошая дружба связывает коллентив цеха фло-тореагентов нефтехимического комбината с рабочими Китойского совхоза. Ежегодно он выезжает к под-шефным, чтобы оказать помощь в посевной и в уборгурожая. На этот раз операторы оказали помо посадке капусты. А. ГРАФОВ, рабкор. омощь

> По выборов осталось нескольно дней. Они особенно напряженные. Члены участковых избирательных комиссий еще и сще раз проверяют готовность к выборам на своих участках. Много работы и у участковой комиссии 57/410 избирательного участка. Уже не первый раз в роли председателя комиссии выступает Алексей Мосисеевия Зинченко, а секретарем Тансия Матвеевия Шимикна. Шишкина. есь полностью закончена промерка списков

заесь полностью закончена проверка списков избирателей, но агитаторы тщательно ведут контроль за тем, чтобы все, кто выбывает в от-пуск, на строительные участки в другие города кли в геологоразведочные партии, получили удо-

или в геологоразведочные партии, получили удостоверения и а право голосования.
Частыми гостями у своих избирателей бывают Нима Степанова, Галя Татаренко, Клавдия Сергеевна Вяшинякова. Особым уважением пользуются у избирателей этого участка агитаторы Ярослав Федорович Закусило и Михаил Петрович Турлыка.
Все они ведут большую работу по разъяснению трудящимся обращения Центрального Комитета партии к избирателям, рассказывают о правах и обязанностях избирателей, о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР Михаиле Алексеевиче Яснове и Новне Павловне Коныловой, Отвечают на миогочисленные вопросы.

сы. —Мы уверены, — — Мы уверены, — говорит председатель уча-стковой избирательной комиссии А. М. Зинченко, — что в день выборов все наши избиратели отда-дут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

## признательность! КУБИНСКОГО НАРОДА

ГАВАНА Президент Кубы мобилизация армии и народа, их Освальдо Дортикос выразил глу- готовность сражаться и между-бокую благодарность народам народная солидарность с Кубой всех континентов за солидарность заставили империалистов в конс правым делом кубинского на- це концов отступить. рода. Выступая на торжествен. В заключечие президент выраном акте, посвященном началу зил уверенность в том, что агбоевой полготовки резервистов в рессорам никогла не уластся застолице, президент говорил о стать кубинский народ врасплох. признательности кубинского нарола социалистическим странам, частности Советскому Союзу, за их подлержку. Он подчеркнул особую признательность кубинцев солидарным с ними народам Вьетнама и Корен.

В своей речи Дортикос отметил, что именно решительный ответ кубинск го правительства.

(TACC).

КРЕПНЕТ СОЛИДАРНОСТЬ

HABCTPENY

### РАСИЛАТА ЗА АГРЕССИЮ

ХАНОВ. Зенитчики Вьетнямской пародной армии и ополченым, по уточвенным ваниым, сбили 20 и 30 мая в провиниим Игеан зна американский самолета. 2 поона в провиниим Кублигбин, был сбит один амбриканский самолета. 3 июля в правити в промышленных объектов в той де примышленных объектов в той де промышленных объектов в той де примышленных объектов в той де примышлений в примышл

в ответ на решение франции Министры вностранных дел 14 страя НАТО, собраз-синсся 6 номя в Бритселе на сепаратное солемание не траным прафотам солместную тоограмы дей-ствий в ответ выработам солместную тоограмы дей-организации селериение бразиция выйзя из военной организации селериение бразиция выйзя из военной оправивации селериение бразиция выйзя из военной ломи Европом на Фоткребол (Франция) в район Авхе-решено перевеств штай Вергоного тузановомалачио-шего объединенными вооруженными силами НАТО и



# нужны деловые

В месте с семретарем организа-ции цеха контрольно-намерительных приборов неф-РЕШЕНИЯ намерительных приооров ксуп-темимического комбината Леонидом Дмитриевичем Ки-селевым мы беседуем о пар-тийной работе. Из беседы складывается мненис, что дс-ла в партийной организации обстоят благополучно. В цеке Пожалуй, за примером дить далеко не стоит. В гийной организации цеха ботает кандидат в члены КПСС Василий Филиппович Рассоха. В цех он пришел работать слесарем, закончил обстоят благополучно. В цехе семнадцять коммунистов, Каждый из них тесно связан со своей организацией, автив-но выпольярет поручение пар-тийного бюро, собраний. Все члены партии без исключения учатея. И первым здесь при-мер подает секретарь партор-ганизации Леонна Дмитрие-вич Кисслев. На днях он за-кончил десятый класс школы рабочей молодежи. В печер-нюю школу Леония Дмитрие-вич ходит с восьмого класса. Мечтает о поступления в поработать слесарем, закончи, вечернюю школу, институт, сейчас выдвинут на работ начальником участка пиромет рии. Василий Филиппович способный командир произ-водства, хороший коммунист.

непломо поставлена в пехе внутрипартийная работа. В центральном КИПе регулярно созываются партийные собрания, заседания партийного бюро. В повестку дня ставятся актуальные, влоболисвые вопросм. Так, только в мунециям голу коммунеты вынешием году коммунисты обсудили такие проблемы, как «Родь школы, семья и общественности в воспитании подростков», «Директивы ХХИИ съеза КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства», «О выполнении уставных обязанностей членами партии».

Интересным и осуменности

Он хорошо справляется с партийным поручением — ру-ководит двухгодичной полит-

Интересным и содержательным было партийное собрание с повесткой дня о воспита-

ини подростков. Члены парт-бюро добросовестно готови лись к нему. Коммунисты по бюро авория при в постыли в школах, где учатся леты рабочих цеха, постылы семьи. Доклад на партийном собрания по просьбе партбиро цеха сделала заведующая учебной частью школы № 31 Александра Прокопьевна

Большой разговор состоял-ся на партинном собрании, поовященном Директивам XXIII съсзда КПСС. Каждое собрание, заседание цартбюро не проходят в пар-чиной организации бесследтайной организации бесс но. Принятые решения в новном выполняются.

Так, в январе на одном из вседаний партбюро обсужтак, в январс на одном из вседаний партбюро обсуж-влея вопрос о состоянии ехимической учебы в цехе. технической учебы в целе Партбюро установило, что плохо обстоит дело на заня тиях с наглядной агитацией Было принять соответствуюпринято щее постановление. Сейчас в нехе оформлен технический приобретены уголок, приобретены плакаты и схемы по ремонту контрольно - измерятельных приборов. Руководители цеха решают вопрос о приобретения кинопроектора для демонстрации на занятиях научно-техеских фильмов.

Правла. вопрос о приобре-

тении кинопроектора в цехе затянулся. Паптбюро необхозатянулся. Паотбюро необхо-димо проявить змесь принци-пиальность и довести дело до

конца. Серьезным недостатком работе партийной органи работе партийной организа-ини является то, что некото-рые из решений, принимаемые рые из решений, принимаемыма собраниях, заселаниях нартбюро, не носит конкретво- то характера. Вот, к примеру, решение, принятос на собрания, обсуждающем вопрос о сопитания подростков. Оно вим, оосуждением подостков. Оно выглядит так: «Предложить женеовету и исховому комитету регулярно посещать иколы, регулярно вывешивать экран успеваемости. Считать экран успеваемость. необходимым коллективу обратить внимание на вос-зание молодежи, проходяпсей практику в пехс».

Вот и все. Что толку такого постановления. носит общей характер, го из коммунистов пер но ни к чему не обязывает Вот почему, когда мы сталь разговаривать с секретарем партийной организации Л перимичи о том, как прак-тически выполняется это по-становление, то огветить им-чего конкретного он не сумел.

Постановления, носящие об-ший характер, ин к чему до-брому не приводят, Они, как правило, остаются на бумате. А дартийному бюро хорошо мавестно, что решение собра-ния — это закон. А к выра-ботие закона следует подхо-лять по-деловому. Решения партийных собраний должны всетла у оставлять зримый

А. БАЙКАЛОВ.



Владимир Иванович тех, кто сл на вым пришел на Анга нефтенерерабатывающий Ангарский вод. Он участвовал в вуске первых установок. Свою деятельность начинал помощником оператора, а сенчас Вланини Вивнович работает начальником установки термокрекинга-2.

Не стои

крекинга-2. Не стороне он в об общественных дел своего кол-лектива. Собакинов является предселателем стрелховой сек-ции спортивного общеста «Ав-

На снимке: В. И. Собаки-

нов. Фото А. ХАМЗИНА.

### ТОВАРИЩ-О ТОВАРИЩЕ

вич ходит с восель. Мечтает о поступлении в по-

литехнический институт. На четвергом курсе политехниче-ческого института учится сле-сарь коммунист т. Цоменко,

на третьем курсе политехнического института — заместитель секретаря т. Лордкипа-

тель секретаря т. Лордкина-нидзе. Шесть коммунистов по-вышают свой идейно-полити-

ческий уровень в двухгодич-

ной школе партийного про-

коммунистов, о расширения их мировоззрения, приобретении специального образова-

ЗАВИДНЫИ ПУТЬ

ПРОМПЛОШАЛКЕ Братского ленного комплекса начинался обычный трудовой день. Строители заканчивали отделочные работы, монтажники готовили мехапизмы к комплексному опробованию, электрики Гидроэлектромонтажа пол-ключали смонтированное оборудование.

киючали смонтированное оборудование.
В распиловочно-окорочном цехс, где велся монтаж севьмого корообдирочного барабана, я случайно увидел заместителя директора Ангарского завода КВОнТ Игоря Константиновича Дудакова, приехавшего в

командировку

сторицей.

командировку. Я давно хотел написать об этом человекс, жизи которого мне всегда казалась интересной. Но в Антарске как-то мне не удалось встретиться с ним, и решил не упустить этой возможности в Братске. Дудаков стоял возле короотжимного пресса и оживлено беселовал с монтажником Кукушкиным, с которым по беселовал с монтажником Кукушкиным, с которым по стоять выстанувается по постанувается по п но беселовал с монтажником Кукушкиным, с которым они когда-то вместе спесарили в механосброчном цехе на Ангарском заволе, КВойт. Кукушкин вскоре ушел, и мы с Лудаковым отправились на ТЭЦ, сле все котельно-вспомогательное оборудование изготовлено, в основном, на ангарском заволе. Мы поднимались с отметки на отметку, визмательно осматривали клаланы, компенсаторы, опоры и подвески, газоза-борные шахты и золоудовители.

— Это наш вклал в стро-изгльство Братского ЛПК, сказал Игорь Константинович, — только одного нестандартного оборудования нами изготовлено свыше 100 тонм. 250 тони трубопроволов и 824 тонны котельно-всимогательного оборудования Всего мы поставиля Братскому ЛПК 11800 тони оборудования стоимостью в 401 тысячу рублей. Лудаков не сказал еще од-

ного важного, что значительная часть этого оборудо

ного важного, что значительная часть этого оборудования сделана руками Дудаковя и его бригалы. Десять лет тому назад он пришел на завод КВОИТ и возглавил бригаду слесарей-сборщиков.

— Трудное было время, — вспоминает Игорь Константинович, — завод был еще пе достроен, в цехах было холодно, токарные станки в механосборочном иехе утопали в неске, так как пола надлежащего в цехе не было. Нашей бригаде пришлось начинать расогу не со слесарного дела; мы выстилали пол в цехе деревникой шашкой. Месяц занимались этой работой, а потом уже перешли к сборке узлов тракторо-кранов, выпуск которых в то время осванвал наш завол. Шло время, в производство постепенно налаживалось. Бригада Дудакова одной из первых въпочилась в соревнование за звание бригалы коммунистического труда. Игорю Константиновичу первому на заводе в 1952 году было приосвено звание ударника. Самые сложные и трудные работы поручались бригале Дудакова. Вся новая продукция, выпускаемая шехом двалась на освоение этой бригале.

Бригадир Лудаков к каждой новой работе подходил творчески. Он быстро улавливал конструктивные пе-увязки и несовершенства и старался как можно больизготовления ше рационализировать процесс изготовления изделня и добивался устранения ошибок и несовершенств, допущенных в чертежах. За лесять лет работы на заводе им поланы десятки рацпредложений, молернизированы ацетиленовые станции, станки ТВЧ для гнутъя труб токами высокой частоты, в соавторстве с Мжханлом Ивановичем Латышом создан станок для изготовления деталей КИП. рационализировать процесс

Гордо во выштаются над Амуром три велолинских опоры ДЭП, высотой 150 метров и весом 300 тоня каждая. Башмаки, на которых покоятся опоры, и шарицры изготовлены бригалой Дудакова.

шарнігры наготовлены бригалой Дудакова. За активную рационализаторскую работу. Дудаков был инправлен Пркутским облеоветом ВОНР в 1962 году в Ленинграя на Кировский завод и завод имени свердлова для обмена опытом. В прошлом году он побывал на Алма-Атинском и Баглейском заводах компорительной подеменное на этих заводах он с присчитей ему энергией и энтугармом внедряет на Антарском заводае. Он ежегодно взбирается членом совета ВОНР и в состав заводского комитета.

В апреле проплого гола Дулаков был выдвинут на должность заместителя директора завола, на коттором десять лег проработал слесарем. В семье Дудакова учатся все от мала до вслика. Дети учатся в школемена — в техникуме, сам Игорь Константинович заканчивает тосхотучятые курсы мастеров.

На другой день мы с Дулаковым поехали на Братскую ГЭС. Долго стоял он перед красавицей плотиной, полняещейся на честе Падучкских порогов, и задумичею произнес;

— А ведь в работал на строительстве Бретской ГЭС В 1955 году. Полтрывником. Жаль, не удалось доработать здесь до конца. В апреле прошлого гола Дудаков был выдвинут на

1.96. В 1995 голу. Подпывником жаль, не удалось доработать злесь до конца...
Он зачарованным взглядом смотрел на бущующую воду. вырывавшуюся из турбин, на необъятные просторы Братского моря.

В. АЛЕКСЕЕВ. инженер Востокэнергомонтажа.

ВОКРУГ СВЕТА

### развлекаются Оккупанты

любимое развлечение ко», «Кинг», городах — вино и ж писала газета «Ст Чтобы удовлетворить

любимое развлечение ко», «Кииг», либо романтические. В в южновьетнамских не вяжушиеся с американским ти участников перестрелки. После полоек американцы лювета "Студент Гуз». «Капрично» — переполнены амеватеворить эти потреб риканскими солдатами. Возле
тушне вместе с увелн» баров никогда не бывает спокойкспенности американно. Частенько слышится звон «Слышится звон мериканно. Частенько слышится звон «Слышится смански» крижи выствыетнамские города разбитого стекла, и на тротуар менять свой облик. падает бутылка. брошенная в 
намские участников предотрежным выстприспосабливается шимся воякой Иногда дело доканские «сняжбары». В ходит до перестрелки. Это бываприспосабливается стекла, американся общего стекла, американся по стекту, по бываприспосабливается приспосабливается подобщего приспосабливается подобщего приспосабливается подобщего приспосабливается подобщего подобщего приспосабливается подобщего приспосабливается подобщего приспосабливается подобщего приспосабливается подоб писала газета «Студент Гуз» «Каприччно» — переполнены аме-ченыем численности американ- баров никогла не бывает спохой-ченыем численности американ- но. Частенько слышится звои ских войск, вьетнамские города вынуждены менять свой облик. падает бутылка, брошенная в библиотски, магазины, закусоч-ные — вее приспосаблявается под американские «снэкбары». В каждом крупном города Южного в сред м от 30 до 50 таких в сред м от 30 до 50 таких выстычной в столниа. Стоит в столы, а хозяни бара специи к

бегут к отелям «клатина» или после ссоя груду обложнов, и «Амбассалор». Выиграет тот, кто битого стекла, американей скрыл-первый доставит американского офицера к гостинице. Несчастым рикш гонит вперед обещанняя рикш гонит вперед обещанняя победителю награда — каперв в кабаре ва улице Тьюю. Подгулявиме солдаты стали

заплатить по стету. Американец, войдя в раж, схватил стул иза-пустил им в стойку. Второй стил полетел в витрину. Оставив

Подгулявине солдаты стали приставать к вьетнамской офици-Сайгон, как столица, стоит в стольца, а хозяни бара специи к тольца какене иззвания «Сан-Францис». Ножие полицейские вы-какекие иззвания «Сан-Францис». Ножие полицейские вы-какекие иззвания «Сан-Францис». Подетнов под единственная возможность сели приставать к выствамской официи преступники тайком броиний долиции. Изредка, в погоне за экзоти стоко попартился — озверевшие выстанской военной по-вают в карчевии во выстымской замериканской замериканской военной по-вают в карчевии во выстымской объекты приставать к выствамской официи преступники тайком броиний долиции. Изредка, в погоне за экзоти стоко попартился — озверевшие выстначеской замериканской замериканской замериканской замериканской замериканской замериканской объекты приставать к выствамской официи преступники тайком броиний приставать к выстванской официи преступники тайком броини приставать к выстваные солдаты приставать к выстваные солдаты приставать к выстваные солдаты приставать к выстваные солдаты приставать к выствание солдаты приставать к выстваные солдаты приставать к выстваные солдаты приставать к выстваные приставать к выстваные солдаты приставать к выстваные солдаты приставать к выстваные солдаты приставать к выстваные приставать и приставать к выстваные приставать и приставать к выстваные солдаты приставать и при

ла полишия. На другой день сайгонское управление признало, что за последние два месяца это был двалцать девятый по счету «погром», устроенный в Сайгоне **ч**ностранными

Лаже сайгонские газеты, тые в тиски цензуры, выпуждены иногда сообщить об участивших-ся случаях изнасилования америиногла сообщить об участивших-ся случаях изнасилования амери-канскими солдатами вьетнамских женщия. Жителя Зядиня — при-торола Сайгона—не могут забыть преступления у военного поста Таненфу. Американские солдаты вверски изнасиловали двух вьет-намских женщин, пойманных ими на лороге. Тела скончавщихся женщин преступную тейсом богояа дороге. женщия п

Ч ТО ТАКОЕ массовик? До сих пор. к сожале-нию, существует ис-колько пренебрежительное отношение к этой профессии к жанру самодеятельности.

и жанру самодеятельности.
Однако, постепенно жанр
избавляется от подобной репутации и все более и более
утверждает себя.
Массовик сегодия — это ре-

Массовик сегодия — это режиссер вечера. Да, именно так высоко должен стоять ой. Массовик — это пропягандист песен, хороших танцев и игр, человек, обязанный превратить отлых многих в удовольствие. Он должен наполнить их досуг искусством умными и веселыми развлечениями чениями.

чениями. В течение четырех дней в грроде проходил III городской конкурс массовиков-затейников и конкурс по бальному танцу. Жюри просмотрело 24 программы, с которыми выступило 32 массовика. И почти во всех выступлениях яреко оплущиленье от ти во всех выступлениях ярко ощущалось стремление ответить высоким вкусам и запросам зрителя, повым требованиям современности.
В программах умело соче-

В программах умело соче-тались зажигательное и по-этическое слово и массовые песни, разнообразные виктотались

# (ИССЕРЫ ВЕЧ

"AHTAPORME 30 PM

рины, народные пляски, тан-цы и хорошо задуманные ит-ры. Каждый старался рас-крыть ту тему, которая ему больше по душе. Владимир Тарионов эчень просто, увае-кательно раскрыл тему патри-был я несты наряд»), остроум-ный технический атгракцион провела Клара Хамаганова. Особенно нало отметить коллектив массовиков ДК котрасктив (руководитель

нефтиников (руководитель Л. И. Иванова) 20 лет по-святила своему любимому де-лу Людмила Ивановиа, десвятила своему людимому де-лу Людимила Ивановна, де-сятки массовиков полготови-да она Этот коллектив рабо-тает постоянно нал усовер-шенствованием своих про-грами. Им одни молодежный всчер и городской массовый праздник не проходит без участия массовиков ЛК. На конкурсе мы видели вы-ступления и пионеров — они показали полные имора, жи-вые и непосредственные дет-ские программы (школой юных массовиков Лворца пк-

онеров руководят Д. М. Ле витина).

Но в ходе конкурса выяви-лясь и слабые места в рабо-те массовиков. Нам пришлось, те массовиков. Нам пришлось, к сожалению, встретиться с людьми, которым явио не кватает внутренней культуры и гворческого отнонения кевоим выступлениям. Ак «Энергетик» выставил на конкурс явио неподготовлениях товарищей. А ведь в ДК «Энергетик» в прошепшем году был короший коллектив массовиков - общественников Гас же они? Руководители ДК не придают иначения этому важиому участку работы.

ку важимму участку расоти.

Подал заявку на выступление, но не явился на конкурс коллектив клуба «Комсомолец», совеем нет работы 
с массовиками в клубах строителей. Совершенно не принали участие в конкурсс пионерские вожатые шксл, комсомольские работники, колорыс должны интересию организовывать отлых моло тежи.

городской MI 141 городской конкурс — еще одна ступенька на пути развития этого своеобразного жанра иссъества Массовикам есть у кого учиться, коллектив АК «Пефтявик» и детский коллектия Дворца писров, занявшие первые места, обязаны передавать свой скии колдектив дворна пао-неров, занявшие первые мес-та, обязаны передавать свой опыт товариниям, вместе с ними оттачивать мастерство, очищать репертар от всего пошлого, грубого, смелее ис-кать новое в своем жанре.

Большое винмание крителей привлек конкурс по бальному танцу. Активное участие в конкурсе приняли учащиеся младших классов 30-й школы. Двориа пноверов. «Нефтяник».

По детским коллективам первое место присуждено 15-й школе (руководитель Л. М. Левитина), гретъе место 30-й школе (руководитель Д. М. Левитина), гретъе место 30-й школе (руководитель Д. М. Левитина). Отмечен за хоро-

шее начало мо лодой коллек тив школы-ия-терната No (руковоенитель

обществен и и Владимир Перфильевь Среди варослых коллективов первос место занял ДК Нефтяникт (руководитель Л. И. Ивано-

Большую работу но нию современному бальному танцу проводит Р. Ф. Гусев. На обществевных началах Револья Федорович ведет сев. На общественных нача-лах Револьа Фелоровыч ведет школу бального типпа в 15-й школе. Перфильев Владимир в школе-интернате № 7 орга-ин овал обучение упашизков бальному танцу Сами они заимаются в школе бально-го танца в 1К нефтяников Этот коллектив очень вырос, и каждый из его умастников может вполне весты обхучение танцу самостоятельно. Но не каждый это делает. А очень хотелось бы, чтобы по приме-ру Гусева и Перфильева их темарици взяли шефство их к. К. СРБЕВА.

к. ЮРЬЕВА, заведующая отделом культуры горисполкома.

# АБЕЛЯ

(Продолжение Начало в № 100, 110, 111, 112).

Вскоре Гросс посетил меня снова. В тот день он пережил, может быть, самое большое потрясение в своей жиани. В моей комнате его встратил его собственный голос. Лепет пьяненького мемца, который во время нашей прошлой встречи выбалтывал тайя записал на магнитофон...

Гросс сразу же бросьлся рвать ленту, но я его уснокоил, сказав, что у меня есть копия.

-Что тебе от меня надо?- наконец спросил он.

Я сказал, что мне, агенту американской тайной полиции—ФБР, риканской тайной полиции—ФБР, нужна такая информация. Мои козясва хорошо заплатят за та-кой же важный материал и од-новременно гарантируют ему лич-ную безопасность. Гросс ответил, что, само собой, леньги ником не помещают, однако он не смо-жет долго утешаться ими, пото-му что Гелен имеет своих агентов в фБР. Я уверил его, что ник-то не узнает его настояшего име-ни.

Гросс согласился и работал на меня до тех пор, пока я не уехал из Соединенных Штатов Позднее я узнал, что его уволили из организации Гелена и всксре он

Гордон Лонсдейл успешно ра-ботал в Соединенных Штатах до 1954 года, когда его перевели в Англию На прощиные Алек рас-Англию На прощаные Алек рас-сказал все, что знал про важные объекты, на которых Гсрдон обя-зан сосредоточить свое внимание в Англии, и более всего в цент-ре по подготовке бактерислогиче-ской войны, размещенном в Пор-тоне. Там тогда вывели несколько видов бактериологического ору-жия, и нужно было их хорошо изучить, чтобы создать эффектив-ные способы противодействия.

Алек сообщил также, что в Раймондом Строу, который слу

Портоне работает один гитлеровский военный преступник - микробиолог. Он тайно готовил провождини, рассчитанные на ухудшение отношений между Западом робиблог. От тание тотовых про-вожащии, рассчитанные на ухуд-шение отношений между Западом и Советским Союзом. Все это Гордон должен проверить и уточ-нить, кроме того, он делжен сле-дить за военными приготекдения-ми Соединенных Штатов, которые расположили на территории Англии несколько своих восиных

Обсудив все возможные пути, Алек с Лонсдейлом решили, что лучщий способ для Гордона выехать в Англию — это превратиться в самого себя, то есть стать канадским гражданиюм Гордоном Лонсдейлом.

В визделе 1955 года Лонсвей

В январс 1955 года Лонслейл был готов выехать для выполнения повых заданий.

«Алек дал мне имена и сведения о людях, которых я встречу в Ев-ропе. Я должен был выработать планы, чтобы мон встречи прошли без осложнений.

ося осложнении.
Мы знали, что для выполнения поставленных передо мною задач хватит одного-двух лет и что лученим поводом для длительного пребывания в Англии была бы

учеба.

В Нью-Порке, прочитав многочисленные объявления английских 
учебных заведений, мы решили, 
что я поеду учиться в высшую 
школу африканских и всеточных 
языков при Лондонском университете. Эта мысль пришлась мне 
по вкусу, потому что я давно 
мечтал изучать восточные языки, 
кроме того, Алек энал, что в эту 
школу направляют офицеров британской военной и политической 
разведывательной службы А на 
этих джентлыменов не мешалю 
бы посмотреть поближе...».

Летом 1955 года по дороге и

Летом 1955 года по дороге в Европу Лонелейл познакомился с американским майором авиации

А потом Строу часто пригла-шал Гордона на ункэнд, познако-мил его с другими американскими офицерами. Во время такия встреч Лонсдейл добывал очень важные данные одланах Пентаго-на, собирал много другой нужной пиформании. информации.

В октябре 1955 года Гордон стал учиться в высшей школе африканских и восточных языков.

риканских и восточных языков.
В школе я, конечно, изучал все, что нам преполивании. — вспоминает Лонсдейл, — но симым старательным образом я изучал кол-

лег.

Способом, тайну котерого я не могу раскрыть, мне удалось быть зачисленным в группу английских офицеров - развелянков. Вскоре я их всех хорошо знал—энал их характеры, наклоиности и даже ломашние адреса. Пригодился и мой фотоаппарат. Я делал синики на всселых вечеринках, которые устранвал наш коллега — каналский дипломат Точас Пап. Он был гостеприниным хозлином, и напитки текли на его приемах рекой а они, как мавестно, очень

жил на базе стратегической ави- быстро развялывают языки. ации США в Лакихейтс, в Во- В нашей группе учился а сточной Англии. быстро развизывают языки. В машей группе учился амери-канец Брелт, который решил изу-чать китайский язык в Лондоне, потому что это было дешевле, чем в Соединенных Штатла, кро-ме того, это давало ему возмож-пость увидеть Европу. В школе его, как американца, не очень лю-били, и он часто счаса, на лекш-ях рядом, со мной. Как-то он пол-толкнул меня и сказал шепотом: «Слушай, Гордон, кроме тебя и меня, здесь все шписны».

коне, здесь все миненку.

Конелно, было очень интересно проводить несколько часов в день с английскими разведчиками, однако не в этом было мое главное задание. Надо было собирать сведения о разных видах бактериологического оружия.

Мистимического тружия.

мы узнали, что в Пертоне ра-ботают несколько ващистских уче-ных и что они свъзаны со свои-ми соотечественинками а ФРГ. Ра-ботая булто над заданисм англии-ского правительства, они пресле-довали и свои собственные цели, котовые пессминено были пловокоторые, несомненаю, были прово-кационными и очень одасными. У нас были небольшие данные о том, что они хотят применить некой, а они, как манестно, очень которые выведенные ими

бактерий. Нужно было помешать этим планам. Следать это неза-метно, однако, в случае, когда возникает такая потребность, рас-крыть их перед широкой общественностью».

Это задание Гордон Поисдейл успецию выполнил.

успешно выполнил.
После первого года пребывания Гордона в Англии стало ясно, что жить ему здесь придется дольше, чем предполагалось сначала Нуждобы после окончания колледжа выбрать себе какоелибунь дегальное запятие. Лопедейл воспользовался своим опытом, добытым в Соединенных Пітатах, и стал предполимателем вкомбаньоном Соединенных Штатах, и стал предпринимателем - компаньного пескольких фирм. Одна из вих делала электронные приборы. Представленные на Международной выставке в Брюсееле, они получили в 1960 году золотум медаль, как лучшее миглийское наобретение Миссонка ние. Многочисленные фотоснимки с изображением владельцев фирмы, среди которых был в Гордон Лонедейл, обощан всю английскую печать.

(Окончание следует).

STEEL SE



Тридцать лет назад здесь была туидра, холозная пустыня — богражусные мирозы, вечная мера- пога, полярная ночь, бездоромы, пога полявать не за том- том вечная мера- не за том- том вечная мера- поставших изстынка в стране поставших изстынка дольной бългоустроенный, красивый гороз — Норильск, который называют сперь жемужиной Заполярья, скалочным городом. Но все это дарось недетко. Тумдра неохотно отделать спом владения. Вечная мералота — не належию основание для соружений студова выба утобы вырать фундамент поглубже, раньше коталы. Строительство при этом было очень трудоем-



## ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

ТОВ. МАТВЕЕВОР

Что представляют имимые дрожжи? Как их готовить для лачейны ислей?

Из горадрава на ваш вопрос ответнаи:
Пивыме дрожжи как лечебное средство в домашлих условиях леготолятся. Выпускаются они фармацейтическими заводами в миждком выде или таблетивами (фитим и гефефитии). В аптеках города оми имеются в продаже.

тов. шпилькину (189-7-32)

Вы вяписали в редакцию от лом, как зам ремонтировати привминя в телевтелью в канртале «Б», о том, что с вас брали деяьти и в выписамивае выпуанция.

Мы получили обстоятельный отвятот инчальника филиала толезать т. Коновалола. Действительной, вы исколько раз примосили срисники в втелье, и одил раз мастер Мешков не выписал вам контершения в втелье, и одил раз мастер Мешков не выписал вам контершения в втелье.

контилично. Но как ввльше спобщиет т. Коновялов, и вишем приемнике на-кодили постоянно грубое и неграмотное вмешательство, что и затруд-ияло ремонт. Коллектия осудия механики Мешкова. В изстоящее время он уволев с работы.

## "СЛОВО ОПОЛКУ MEOPERE"

Геронческая поэма древней Руси «Слово о полку Игореве» была созлана в конце 12-го века. Подлинник этой Тяже поэмы не сохранился. Тяже лые испытания, которые вы пали на лолю нашего народаствия, разорения пожары, — уни нашествия, разорения городов, пожары, — уничтожили многие книгохранилища и развеяли бесследно следы древних рукописе, в том числе и первую рукопись «Слова о полку Игореве». Правда, с поэмы были сделаны списки. Один из таких списков и был обнаружен известным любителем древности А. И. Мусиным-Пушкимы в коние восемиадцатого нашествия,

навестия А. И. Мусиным-Пушки-ным в конпе восемиадиатого века в Ярославле. С того времени многие по-эты и писатели пытались вос-

С того времени многие по-эты и писатели пытались вос-произвести героическую по-му на русский язык. Первым переводом был перевод само-то Мусина-Пушкина, который он издал в 1800 голу. Наибо-лее интересный перевод был осуществлен в 1817—1819 го-дах В Жуковским, который позднее исправлял А. С. Пу-шкин. Затем «Слово» перево-ция в майков. П. Мей и многие другие поэты. В наше время тоже ведугся исследо-вания и изучения этой по-мы. Наиболее интересными переводами являются перево-ды И. Новикова, А. Югова и преподавателя истории сред-ней школы Александра Скришколы Александра Скри-

ней школы Александра Скри-пова:
В 1966 году в изтательстве «Советская Россия» был издан перевол «Слова о полку Игореве», следанный поэтом Н. Рыленковым. Эта книга появилась тейчас на прилав-ках ангарских книжных мага-

ю. шуманлов

8 мюня, СРЕДА

19.00 — «Уднантельные автолюбите
ли». О самых необикновенных
автомацинах и их водмевах.
10.40 — К 50-детин). Советской
власти. «Герой Монизумая». Очерк
Гомедьекой сухдин иллевидения.
19.50 — «Телевизноми».

мласти, «Герой Моонаунаа». Очерк Гомельской суудин иллемпления. 1950 — «Теленияния Еж». Саткрический выпуск. 20.05 — Художествичный фильм. 21.35 — Играез пнаимет Артур Рубоништейн. 9 июня. ЧЕТВЕРТ 19.00 — Лая вас, ребъта! Фотоком-хурс «Запомяни лего». 19.20 — Дела, события люди. 19.35 — «На старте вониы». Документальный киномерк. 20.05 — «Происшествие в небез фильм. 20.05 — «Происшествие в небез фильм. 20.35 — «Галапвтос». Докумен Молаский Стартиям для приментальный. 20.35 — «Галапвтос». Докумен

техности. 20.35 — «Галапвгос». Докумен тальный фильм. 21.55 — Пля работников сельского холяйства. «Там. где прописаны



8 и 9 июня ный дву: «MHP» «миг». 8 и 9 икиня— новыя художественный двухсерийный фильм «Приключенив Вериера Хольта». 10, 13, 16, 19, 22.

Хольта». 10, 13, 16, 19, 22.
«КОМСОМОЛЕНЬ» В МОНЯ
ОПОСТОВНЯ В МОНЯ
ОПОСТО

НИКОГЛА, пожадуй не проходили так остро и напряженно соревно-вания по легкой атлетике на первенство областного совета ДСО

тике на первеиство областного совета ДСО «Труд», раста. После этого у реВ горол юности приехали луч кордсменки страны был 
шие атлеты Иркутска, Черемхо ва, Усолья, Братска, Свирска и Железногорска, 250 участников— 
это рекордная цифра для чемпи- старт на этой дистанции

оната.

Ангарчане были представлены спортивными клубами «Ангара», «Ермак» и «Сибиряк» между вими и пла основная борьба за сможнаное первенство. Почти до окидать от юной ангардоследних номеров. программы был неясен вопрос о победителях.

Лишь в конце соревнований кунд в этом сезоне. Еще

новыи рекорд Совет моза в беге на 800 мет. Иван Жгилев и Виктор Берда: девушек старшего воз- носов. Первый стал победителем

DEERLELS, PELLESEOU

для Нины оказался успешобыл нея сен вопрос о победителях.

Лишь в конце соревнований кунд в этом сезоне. Еще один
Неувядаем ветеран ангарской дорожки были в безоб сеторткату об селон конкурентов и прыжке показал и представитель кин. Его побединий брогом коло- один спортсмен получил выйти на перпое место. Второе «Ермака» В. Савельев—14 м та был снова близок к областно- мор порходивших мостолеть колоности. рваться от своих конкурентов и прыжке показал и представитель жин. Его победный бросок моломесто заняли легковатиеты «Сибиряка» и третье — «Ермака» В. Савельев—14 м то конкурентов и третье — «Ермака» В. Савельев—14 м то конкурентов и третье — «Ермака» В. Савельев—14 м то конкурентов и третье — «Ермака» В. Савельев—14 м то конкурентов и третье — «Ермака» В. Савельев—14 м то конкурентов польти красновой в бенемых что и говорит об упорной секунды Ольги Красновой в бенемых что и говорит об упорной секунды Ольги Красновой в бенемых что и говорит об упорной секунды Ольги Красновой в бенемых что и говорит об упорной секунды Ольги Красновой в бенемых что и говорить об поросок колья Галины пословенной борьба и в личком зачете. Что ни забет, то захватывающий поединок. И, несмотря на плохо подготовленного подототьеленного дологовенного возначающий пословенного пословенного конторого совета ДСО «Труд» в других вилах ССО «Труд» в других вилах стали антаризне О Вашенко, Н. Федорова, К. Вашенко, А. Башкуев, А. Киселев, Г. Файзулина, иркутянии Г. Турышев торов для довушех старшего возносов. Первый стал победителем до старта судейская коллегия



тал победителем до старта судейская коллегия в сприите, а колебалась, проводить сорев-второй — в нования на стадионе «Ангара» беге на 1500 и или нет. Стадион был явно не

квинавон нованиях мало кто знал в нашем городе. Всего неделю на зад газета уже писала об отсутствии афиш. Повторилась старая история. Даже у входа на шентральный стадион почему-то не было афиш, кроме одной — о футболе. Не пора ли правлению спортивного клуба «Ангара» рассмотреть вопрос о плохой работе стадиона? мало

А. КИСЕЛЕВ.

На синиках: вверху—старт девушек из 100 метров. Винху: справо — дальше веся хакимул диси ангаруа-им Алексаидр Белов. Слева — копье А. Турушева. Фото А. ХАМЗИНА.

### УКРОТИТЕЛИ ТРЕКА

Закончились соревнования ве-лосипедистов города в зачет лет-ней спартажналы. Командную победу одержали спортсмены спортклуба «Ермак». На втором месте «Ангарз» и на третьем— политехникум. Победителями в издивидуальных гонках стали представители спортклуба «Ер-мак» В. Крючьов и Б. Башеева А. лилин и Б. Башеева А. ЛИДИН.



«МАТЧЕ с «Авангардом»



# "ДЕСЯТЬ БАЛЛОВ" НА АНГАРСКОМ ПОЛЕ

Н А МАТЧЕ с «Авангардом» были пятнадцать особенно внимательных и пристрастных зрителей. Это игроки «Океана» изучали «характер» своего будучиего противника. И первые минуты их встречи со «Стартом» показали, что моряки сделали для себя весьма определенные рали широким фронтом, выволя ность дважды спасает гостей от новится 3:0.

Во втором опасные для противника пози- Идет 30-я минута. Виктор Берд- гают максим HRR

На пятой минуте Виктор для себя весьма определенные па пятой минуте Виктор Ог-выводы. лоблий перекватывает подачу Уже на второй минуте их ост-врая атака заканчивается угловым правляет мяч в сетку ворот ВСо-узаром у ворот хозяев поля. Од-нако ангарчане сумели выдер-мать, отстоять свой стиль игры к «Старту». Его атаки становят-и навязать его гостям. Они заиг- ся все опасисе, и только случай-

ность дважды спасает гостейот кола.

Идет 30-я минута. Виктор Бердиков сильно бьет по воротам, вратарь «Океана» в броске парярует мяч, но Оглоблин оказывается на месте, и гостям приходится оплять начинать с центра поля. А еще через одинналцать минут Н. Цивилев, как всегда четко, реализует одинналцать метровый штрафной, и счет статеровый штрафной, и счет статем больно отдельные просчеты и ошибки. Но они есть и в командах высшей лиги и не о них речь. Главное, что у «Старъзмо обозначился свой почерк игры, свой характер, который не

резко обозначился свой почерк игры, свой характер, который не очень-то поддается влиянию противника. А значит, ангарчане мотивника. А значит, ангарчане мо-гут навязать скоростную, манев-ренную игру. К этому нало до-бавить, что все наши нападаю-шие перестали бояться бить по воротам. Как в прошлом, таки в этом матче голы забили трое из четырех нападающих — это очень примечательно.

очень примечательно.

Много и полезно работает полузащита, четко и уверенно действует линня защиты. Все это
вместе взятое обещает нам успешное выступление «Старта».

113 «бури» в «Океане» он вышел
еще более закаленным и окрепдими, умуденным игровым опытом, и думается, что теперь булет еще более уверенно держать
курс в лидеры М. ШАГАНСКИП.



## хроника футбола

Результаты игр зв 5 и 6 июня «Ангара» — «Авангара» — 0.0, «Локомотив» — «Рыбак» — 2.0, «Прогресс» «Металзург» — 0.1, «Шэхтер» (К) — «Забля́калец» — 0.4 «Стартя — Океан» — 50, 31 мая — «Шахтер» (П) — «Прогресс»

	положение	на в нюня				
	И	В	-H	П	M	0
Металлург	F	4	4	_	6-2	12
Старт		3 3	5	_	15-5	11
Локомотив	a 8	4	3	15	11-4	11
Селенга	1 1	3	3	2	14-9	9
Забяйкалец	è	3	3	2	94	9
Шахтер (П)	-	3	3	1	10-6	9
Пртыш	7	4	Ĭ.	2	4-5	9
Океан	7	4	1	2	9-12	9
Ангара	8	2	4	2	47	8
AMVD	7	1	3	3	5-7	5
Пементинк	7	1	3	3	7-10	5
Авангард	7		5	2	6-9	5
Topnego	6	1	2	3 .	58	4
Рыбак	7	1	2	4	4-9	4
Illaxten (K)	7	1	2	4	16	4
Прогресс	8	2	-	6	11-17	4

«АНГАРА» — Рабочий поселок (2 серин). 16, 18-30, 21.

(2 серии). 16. 18-39. 21.

«ППОНЕР» 8, 9 и 10 июня —
Тимур и его команда. 10. 11-30.

14-55. Винтовая дестинив. 13. 15-30.

18-15. 20. 21-45. Малый зал.

8 июня — Томийские встречи. 16.

19 Подвиг разведчика. 17. 20. 21-45.

на работу

Приглашают

Ангарский монтажный участок треста востокэнергомонТаж для работы в городе Ангарскослесарей монтажныков, п-готинков,
молировщиков, жестящинков: для
работы в Усолье Сибирсков, Братс-

### Редактор В. КУЗЬМИН.

КИТОЯСКАЯ ЛЕСОПЕРЕВА-ЛОЧНАЯ БАЗА — рабочих (мужчин и женшин) в цехи, ав-токрановщика, сезонных рабочих на период выгрузки древесины из воды. работы в Усолые Сибирском, Братсспесане, селесарей, монтажников с выплаток спесане сели — той косындировочных.

Ооращаться: АМУ ВЭМ, отдел кадза, телефон: ров (презл. транмаем № 4 до конст106 или спесание сели — той косындарска селонных рабона 
обращаться: АМУ ВЭМ, отдел кадза, телефон: ров (презл. транмаем № 4 до консттойская ЛПБ, ОК, (-(212) ной остановки «ТЭЦ НПЗ»). (463)

## ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА СВОЮ ГАЗЕТУ

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, адание горсовета. З.й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2.42.37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2.21.37.